

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 168 (9233) Четверг, 17 июля 1952 года ЦЕНА 20 КОП.

## Народы мира против бактериологической войны

Чрезвычайная сессия Всемирного Совета Мира утвердила текст призыва «Против бактериологической войны», принятого 1 апреля 1952 года на заседании Бюро Всемирного Совета Мира в Осло.

В призыве Всемирного Совета Мира выражена воля миллионов сторонников мира, требующих запрещения бактериологического оружия. В нем звучит голос протеста всего прогрессивного человечества, рассматривающего бактериологическую войну как гнусное преступление, как бесчеловечное оружие агрессии, рассчитанное на массовое уничтожение мирного населения.

Всемирный Совет Мира призывает народы предпринять немедленные действия, чтобы положить конец бактериологической войне.

«Мы обращаемся к человечеству с призывом защищаться», — говорится в документе Всемирного Совета Мира.

События последнего времени, новые провокационные агрессивные действия американских интервентов в Корее и Китае с особой силой подчеркивают актуальность призыва Всемирного Совета Мира. Материалы по обследованию применения бактериологического оружия в Корее и Китае, представленные на рассмотрении чрезвычайной сессии Всемирного Совета Мира, показывают свидетелей, видевших самолеты, которые сбрасывали предметы, зараженные бактериями различных болезней, свидетелей, подобранных осколки бомб, равно как и свидетелей, констатировавших обильное население и их характер или качество, — все эти документальные данные не оставляют никаких сомнений в том, что развязывание и ведение бактериологической войны осуществляется американскими империалистами по определенному, заранее разработанному плану.

Гнев и содрогание у всех честных людей вызывают представленные Всемирному Совету Мира документы о злодеяниях, которые совершались и совершаются американскими захватчиками в их преступной войне против корейского народа. Документы раскрывают жуткий по своей злодейской жестокости план уничтожения целых народов с помощью таких бесчеловечных средств, как распространение эпидемических заболеваний, болезней, дизентерий, холеры и чумы, как отравление воды и заражение продуктов питания.

Результаты детальных научных обследований, произведенных в Корее и в Северо-Восточном Китае, показывают множество свидетелей не оставляют камня на камне от живых заявлений агрессоров и их продажных прислушников, будто вспышки чумы или холеры явились результатом эпидемических заболеваний. Правда не скрывает факты уничтожить нельзя! А многочисленные факты говорят о том, что бациллоносители сбрасывались с американских самолетов во многих районах Кореи и Китая.

Реакционная печать, состоящая из служб и миллиардеров и миллиардеров, вдохновителей злодейских преступлений, творимых в Корее и Китае, тщетно пытается организовать заговор молчалива вокруг решений Всемирного Совета Мира. Но ей не удастся скрыть эти решения, как не удастся и не удастся утаить от народов правду о бактериологической войне, о варварских методах, применяемых американскими империалистами и их сателлитами в Корее и в Северо-Восточном Китае.

Истина проливает себе путь через языковую завесу лжи и клеветы. Множество фактов, свидетельствующих о злодеяниях агрессоров. Неопровержимые документы и факты являются грозным обвинительным актом против тех, кто несет ответственность за продолжение войны в Корее, за применение бесчеловечных методов ведения войны. Факты о применении бактериологического оружия глубоко возмущали общественное мнение всех стран, всех народов. Они побуждали общественные организации принять меры к тому, чтобы установить правду о том, что происходит в Корее и в Северо-Восточном Китае. Известно, что в Корее и Китае длительное время работали такие авторитетные комиссии, как Комиссия Международной ассоциации юристов-демократов, комиссия китайских общественных организаций и комиссия Всемирного Совета Мира. Собранные ими документы, фактические данные, их выводы получили широкое распространение, стали достоянием международной общественности.

На днях мировое общественное мнение вновь узнало из уст такого авторитетного свидетеля, известного борца за мир, как Хьюлетт Джонсон, что доказательства ведения американцами бактериологической войны неопровержимы. Хьюлетт Джонсон заявил, говоря о бактериологических налетах на районы Северо-Восточного Китая: «Доказательства применения бактериологического оружия убедительны и неопровержимы. Истину нельзя скрыть».

Хьюлетт Джонсон рассказал о выставках вещественных доказательств применения американцами бактериологического оружия, которые он видел в Пекине и Мукдена. Далее он привел выдержки из показаний американских летчиков Вунина и Инока, которые сами участвовали в бактериологической войне. Джонсон рассказал о своей поездке в некоторые пункты Северо-Восточного Китая, где были сброшены бактериологические бомбы и где он видел зараженных насекомых в пробирках. Наконец, он привел заявления китайских христиан, подтверждающих факты применения бактериологического оружия, продемонстрировав при этом ряд документов, под которыми стоят подписи многих руководителей китайской церкви.

Реакционная печать США и Англии встретила злобным воем свидетельства Хьюлетта Джонсона о бактериологической войне в Северо-Восточном Китае, повела против него формульную травлю. Подобно тому, как в свое время эта продажная пресса требовала, чтобы упрятали за решетку, чуть ли не предали смертной казни Моника Фелтон за ее правдивый рассказ о событиях в Корее, так и сейчас реакционные деятели требуют применения самых суровых полицейских репрессий против Хьюлетта Джонсона. Однако, как ни неосторожна реакционная печать, она не в состоянии замолчать обличительные свидетельства показаний мужественного борца за мир, она не в состоянии противопоставить ни одного веского аргумента его разоблачениям.

Логика вещей — самая сильная логика. И общественное мнение всех стран все больше и больше начинает отдавать себе отчет в том, что не случается упорный срыв представителями США в Организации Объединенных Наций советских предложений о запрещении бактериологического оружия, не случайно их нежелание обсуждать в Совете Безопасности этот вопрос с участием представителей Китайской Народной Республики и Корейской Народно-Демократической Республики. Не случается также и тот факт, что США — единственное государство из числа великих держав, не ратифицировавшее Международную конвенцию от 17 июня 1925 года, запрещающую использование удушливых газов и бактериологических средств. Правительство США до сих пор продолжает отказываться от ратификации этой конвенции.

На основе этих фактов общественное мнение делает соответствующие выводы. Миллионы людей доброй воли во всех странах выражают протест против агрессивной политики правящих кругов Соединенных Штатов, ведущих войну в Корее и применяющих в этой войне бактериологическое оружие. Возмущение миролюбивых народов особенно усилилось в связи с новыми актами агрессии — варварскими бомбардировками электростанций в районе реки Ялуцзян, варварскими бомбардировками Икхэяна и провокационными налетами на китайские города. За все эти агрессивные действия вместе с правящими кругами США несет ответственность правительство тех стран, которые под прикрытием флага ООН участвуют в несправедливой войне против миролюбивого корейского народа. «Тот факт», — говорится в призыве Всемирного Совета Мира, — что война в Корее ведется от имени Объединенных Наций, является особенно серьезным обстоятельством; ответственность за него мы возлагаем на правительства, которые одобрили вмешательство Объединенных Наций и, следовательно, несут моральную и политическую ответственность за применяемые методы ведения войны».

Призыв Всемирного Совета Мира добился прекращения бактериологической войны и встречает поддержку в самых широких слоях населения всех стран. Со стороны всех честных людей, всего прогрессивного человечества, Советский народ, идущий в первых рядах борцов за мир, всемерно поддерживает призыв Всемирного Совета Мира, рассматривая его как ценный вклад в дело борьбы за мир и безопасность народов.

(Передова «Правды» за 16 июля).

## Началось строительство распределительных каналов второй очереди

**БОЛЬШАЯ МАРТЫНОВКА.** (Ростовская область), 15 июля. (ТАСС). Коллектив строителей оросительных сооружений Волго-Дона, создавший ложа Донского магистрального канала, Нижне-Донского и Азовского распределительных каналов, приступил к земляным работам второй очереди.

На оросительные участки новых распределительных каналов прибывают экскаваторы, скреперы, бульдозеры и другая техника. Уже получены четыре шагающих экскаватора «ЭШ-1».

Строительные работы ведутся на продолжении Донского магистрального канала. Нет прокладки Садовского распределительного канала протяженностью в 15 километров. Здесь уже вынуты первые тысячи кубометров грунта. Одновременно в районе будущего магистрального кана-

ла закладываются рабочие поселки для строителей.

Начинаются работы и на трассе Багаевского распределительного канала. У посёлка Комаровский он отделился от Донского магистрального канала и пройдет 35 километров в направлении станции Багаевской. Создаваемые каналы, так же как и уже действующие, будут питаться водой из Цимлянского моря. В районах новых каналов началось сооружение постоянной оросительной сети на колхозных землях.

На строительстве оросительных каналов второй очереди уже сосредоточено около 600 земляных механизмов. Экскаваторы, скреперы, бульдозеры готовы. Будет достойно отмечен день торжественного открытия Волго-Донского судоходного канала имени В. И. Ленина.

ТОКИО

## Центральному комитету коммунистической партии Японии

Центральный Комитет коммунистической партии Советского Союза горячо приветствует и поздравляет братскую коммунистическую партию Японии в день ее тридцатилетия.

Коммунистическая партия Японии прошла славный путь борьбы за дело рабочего класса, за интересы народных масс Японии. Коммунистическая партия Японии мужественно борется сегодня, когда Япония находится под пятой оккупантов, а ее народ подвергается национальному унижению. Рабочие, крестьяне, интеллигенция убеждены в том, что только коммунистическая партия способна объединить демократические силы Японии и вывести страну на широкую дорогу национального возрождения, установления подлинной демократии, организации экономического подъема страны.

Под руководством коммунистической партии крепнет всенародная борьба за свободу и национальную независимость Японии, против чужеземного империализма и его японских ставленников. Эта борьба японского народа является важным фактором сохранения мира на Дальнем Востоке и находит поддержку демократических сил всего мира.

К своей 30-й годовщине коммунистическая партия Японии приходит вооруженная новой программой, воплотившей в себе надежды и чаяния японского народа. На основе этой программы партия продолжает успешно крепить единство своих рядов, как первейшее условие победы прогрессивных сил Японии.

Желаем японским коммунистам новых успехов на их славном пути.

Да здравствует дружба народов Советского Союза и Японии!

Да здравствует братская коммунистическая партия Японии!

Центральный Комитет коммунистической партии Советского Союза.

Социалистическое соревнование — большевикское руководство. П. Мацугири. — В обстановке высокой требовательности (2 стр.).  
ПО РОДНОМУ АЛТАЮ (2 стр.).  
Д. Мельников. — Американские империалисты возрождают германский милитаризм (2 и 3 стр.).  
А. Ашкинази. — Новые методы обжига и сушки кирпича — в действии (3 стр.).  
Письма в редакцию (3 стр.).  
НА ГОРОДСКИЕ ТЕМЫ. В. Родина. — Еще раз о барнаульском пляже (3 стр.).  
Японский народ отмечает 30-ю годовщину коммунистической партии Японии (4 стр.).

## Расписание движения судов на Волго-Донском канале

Заключаются последние приготовления к открытию регулярного движения пассажирских судов по новой водной магистрали — Волго-Донскому судоходному каналу имени В. И. Ленина.

27 июля из Москвы от причала Химкинского речного вокзала отойдет в Ростов-на-Дону первый пассажирский паролот «Советская Республика». В этот же день от пристани Ростов-на-Дону отправится в столицу паролот «Радищев».

Министерство речного флота утвердило расписание движения судов по новому водному пути. На этой магистрали будет курсировать большое количество паролотов и теплоходов. Открывается регулярное движение на линиях Москва—Ростов-на-Дону и Сталинград—Калач и пригородное сообщение в районах Сталинградского, Ростовского, Цимлянского и Калачевского портов.

Для обслуживания пригородных и местных линий выделено 20 теплоходов типа «Москвич».

## Полнее загружать машины, повышать производительность труда на заготовке кормов

### СОРЕВНОВАНИЕ КОСАРЕЙ

**РОМАНОВО.** (Наш соб. корр.). Большую заботу об общественном животноводстве проявляют члены сельхозартели имени Мамонтова (председатель тов. Жовтько). Все силы и средства колхозников направлены на создание прочной кормовой базы для скота.

Наряду с тракторными сеноуборочными машинами на косовые травы занято 12 конных сенокосилок. Среди косарей развернуто социалистическое соревнование за перевыполнение норм выработки.

Большими трудовыми успехами добились инициаторы соревнования Матвей Адарич и Антон Цыганенко. Каждый из них ежедневно скашивают травы с 6 гектаров вместо 4 по норме. Значительно перевыполняют задания косари тт. Приходько, Мороз, Кальней и другие. Машинами конных сенокосилок уже скошено около 500 гектаров трав.

### Подтянуть отстающих до уровня передовиков

Создавая прочную кормовую базу общественному животноводству, колхозники передовых артелей Безоголовского района с каждым днем наращивают темпы косовины трав и скирдования сена. За пятидневку с 5 по 10 июля, в колхозах района скошено травы на площади 3600 гектаров. Это почти в два раза больше, чем в первую пятидневку июля. За вторую пятидневку было заскордовано более 22 тысяч центнеров сена.

Хороших результатов на заготовке кормов добились колхозники сельхозартели имени Сталина (председатель тов. Черных). За пятидневку они заскордовали более 2120 центнеров высококачественного сена. Оштыре 2000 центнеров сена заскордовано в колхозе «Искра».

Высокими темпами ведут работы по кормодобычанию сельхозартели имени Буденного, «Путь к коммунизму», имени Ленина и другие. Приrost за вторую пятидневку в этих колхозах составил по 1200—1700 центнеров сена. Большое количество кормов подвезено в животноводческим фермам.

Серьезную заботу о создании сытой зимней скоту проявляют колхозники сельхозартели имени «Большевикская победа» (председатель тов. Верстов). Здесь почти все взрослые население занято на заготовке кормов. Многие колхозники ежедневно перевыполняют нормы. Так, колхозники Анна Быструшина, Домна Селищева, Ирина и Асияна Медниковы, Ксения Белоусова и Агафья Крошина скашивают вручную травы на 0,60—0,75 гектара при норме 0,50 гектара. В этом колхозе уже заскордовано около 5000 центнеров сена и заложено 300 тонн сенокоса.

В колхозе «Путь к коммунизму» тракторный сенокосный агрегат тов. Чуванова ежедневно выкашивает травы с площади 25—27 гектаров вместо 20 гектаров по заданию. Чуванов уже скошил травы с 400 гектаров.

Однако в районе есть такие хозяйства, где медленно идет заготовка кормов. Колхоз «Молодая гвардия», например, надо накопить 13000 центнеров сена, а накошено всего 1200 центнеров. Здесь по существу еще не приступили к закладке сенокоса. Председатель артели тов. Филимонов плохо организует труд колхозников. Рабочий день здесь начинается в 10 часов утра и кончается еще засветло.

Медленно идет заготовка кормов в колхозах имени Яланова, имени Андреева, имени Молотова, «Путь Ильича», где заскордовано сена всего 8—13 процентов к плану.

Г. ГРИГОРЬЕВ.



В Топчихинской МТС мастера-ремонтники бригады тов. Татарникова изготовили одну тракторную лопату для сооружения силосных траншей и два стогомета. НА СНИМКЕ (слева направо): Е. Н. Татарников, В. И. Крюков и И. В. Жихарев заканчивают изготовление тракторных стогометов. Фото А. Сафонова.

## Наш опыт заготовки кормов в ненастную погоду

Основной отраслью хозяйства в нашем колхозе является животноводство. Поэтому вполне понятно, что все силы колхозников направлены сейчас на обеспечение общественного скоту сытой и теплой зимовки.

Поголовье скота растет с каждым годом. Нище план по крупному рогатому скоту перевыполнен на 35 голов. Успешно справился колхоз и с заданием по росту поголовья лошадей. Увеличение количества скота требует больше заботы и о кормах.

В условиях Горного Алтая дожди в период сенокоса — явление не редкое, а нынешним летом выпадает особенно много осадков. Это заставляет колхозников, механизаторов и руководителей колхозов выискивать пути заготовки кормов в ненастье.

Чтобы не допустить порчи сена в дождливую погоду и заготовить как можно больше кормов, мы, прежде всего, обращаем внимание на организацию труда. Для кормодобычания создана у нас специальная бригада под руководством колхозника Т. Петрова. Бригада разбита на группы, чтобы легче было руководить работами. Во главе группы поставлены опытные колхозники, знающие дело и умеющие организовать людей. Каждая группа и бригада в целом, кроме общего плана, имеет задание по заготовке грубых кормов и сенокоса на каждый день. За выполнением заданий со стороны правления установлен жесткий контроль.

Кроме бригады по кормодобычанию, в

Рассказ председателя колхоза имени Карла Маркса, Чойского аймака, Д. Х. ПАНЧЕНКО

заготовке сена и силоса участвуют рабочие животноводческих ферм, сторожа, пасечники и другие колхозники. Все они также имеют определенные задания и за выполнение их отчитываются перед правлением.

Большое значение в период сенокоса имеет сочетание косовицы трав и скирдования сена. Главное — нельзя допускать разрыва между этими видами работ, так как погода крайне неустойчива. Приходится постоянно регулировать использование рабочей силы внутри группы, переставлять людей в полевые часы на сунение и скирдование сена, а в дождливое время — на косовку.

Чтобы ускорить подсушку трав, мы взяли за правило возвращать прокосы, периодически переворачивать их на сухое место. Прокосы из-под тракторной и конных сенокосилок сгребаем конными граблями в валки и тоже систематически ворошим, а по мере подсыхания сразу же стогомет. При этом применяем еще способ подсушки в конках центнеров по 10—15 каждала.

Бывают случаи, когда приходится убирать почти совершенно сырую траву. Тогда мы метем ее на стожары, а чаще всего на вешала шатрового типа и негодным

слоем, чтобы лучше продувало. Практика показала, что шатровая просушка дает весьма положительные результаты, сено получается высокого качества.

При метке стогов у нас принято делать из жердей и хвороста хорошие подстожки, прокладывая в процессе стогометания сплошной осяновые ветки, отсыпая стог граблями, подпирать его со всех сторон и хорошо зашивать. Все это прекрасно предохраняет сено от порчи.

Применяем подсылаивание сена, чтобы увеличить его поедаемость скотом. Правильная организация работ на сенокосе позволяет нам скирдовать сено ежедневно. А если уже непрерывно льет дождь, переключаем людей на силосование. По плану мы должны заложить 450 тонн силоса, но уже сейчас силосуются свыше плана.

Заготовку сена будем производить не только до обеспечения полной потребности скота в грубых кормах, но и создадим необходимый страховой фонд.

Колхозники нашей сельхозартели хорошо трудятся на кормодобычании. Механизаторы конных сенокосилок Федор Метриков и Иван Бобрышев систематически выкашивают по 4—5 гектаров трав вместо трех по норме. Отлично трудятся косари, сгребальщики, стогоправы. Все направлено к тому, чтобы, невзирая на ненастную погоду, заготовить как можно больше кормов для общественного скота, а также для скота, находящегося в личной собственности колхозников.

## Плохо организован труд на сенокосе

Колхозы Сростинского района неудовлетворительно ведут заготовку кормов. На 10 июля план сенокосения здесь был выполнен на 27 процентов, а скирдования всего на 3,6 процента.

На лугах сельхозартели «Путь к коммунизму», например, работает 8 тракторных сенокосных агрегатов Сростинской МТС, но директор станции тов. Баранов не выдвинул в этот колхоз ни одного тракторного грабеля. Наколешнее сено артель не в состоянии своими средствами своевременно сгребать, оно переживает и портится.

Большой разрыв между косовицей и скирдованием образовался в колхозе «Бла». Здесь скошена трава с 657 гектаров, а заскордована — со 125. В колхозе

Работы на лугу здесь начинаются в 10 часов утра и кончатся до заката солнца. Многие колхозники едят ночовать дождя за 7—10 километров, потому что бригадные полевые станы не оборудованы. Большинство членов артели не выполняет нормы выработки.

Чтобы преодолеть отставание на заготовке кормов, руководители колхозов и МТС должны резко улучшить организацию труда и повысить производительность сенокосных машин.

К сожалению, сростинские руководители этим пока не занимаются.

С. ФАТНОВ.







Рассказы о передовом опыте

# Новые методы обжига и сушки кирпича — в действии

Барнаульский кирпичный завод треста «Стройгаз» систематически увеличивает выпуск продукции за счет совершенствования производственных процессов и умелого использования внутренних резервов.

В первом полугодии текущего года сформировано сырья на 3 миллиона штук больше, чем за этот же период прошлого года и обожжено кирпича больше на 2 миллиона штук.

В 1951 году впервые на нашем заводе выработано в летнее время сырья оказалось достаточно для обеспечения восьмимесячной работы бесшовной печи полного производства.

Но все же трест «Стройгаз» еще не был в полной мере обеспечен кирпичом. Это вынуждало коллектив предприятия искать новые возможности для увеличения его выпуска. Одним из путей явилось внедрение паровлажнения глин, позволявшее резко сократить брак и время сушки сырья. В результате творческого подхода к решению этого вопроса удалось осуществить очень удачную схему паровлажнения.

Слесарь-рационализатор тов. Блинов, проанализировав дефекты обжигательной схемы паровлажнения, внес в нее существенные изменения. Он предложил расположить паропроводящее устройство снаружи глиномешалки. Это устранило засоренность глиной отверстий в паропроводящем устройстве, вызывавшую необходимость часто останавливать глиномешалку для очистки отверстий или же применять пар высокого давления. Подача пара в массу глины производится по патрубкам, которые соединяют паропроводящее устройство с кожухом глиномешалки.

Сырце, предварительно нагретый паром, не подвергается теперь деформации даже в случае подачи в загруженную и закрытую сушильную камеру горячих газов.

Число оборотов ротора нагнетающего вентилятора было увеличено, усилены и подача воздуха под колосниковую решетку. В итоге значительно повысился коэффициент полезного действия всей установки.

В соответствии с проектом на круглогодичное производство был установлен один вентилятор, который подает в сушильный блок газы из подтопок и колосниковой печи. Для обеспечения тяговых ресурсов печи к ней подключен специальный вентилятор.

Таким образом были созданы условия для перелучения нагнетающего вентилятора только на подачу в сушильные камеры горячих «сухих» газов из подтопок.

При нормальной нагрузке сушильный камер сырцом, сформованным из паровлаженной глины, трещиноватость сырья незначительна.

Увеличение обжигаемости сушильных камер помогло также внедрения на заводе разреженной сапки сырья, обеспечивающая свободное продвижение газов по дну и поперечному сечению камеры.

В ряде случаев возникла необходимость в обжиге сырья несколько повышенной влажности. Такой сырце располагается у стен и свода обжигательного канала и обжигается нормально при соблюдении рекомендаций лауреата Сталинской премии тов. Дуванова зонального десятилетия.

С внедрением паровлажнения необходимость в осторожном ведении процесса сушки отпала, и отходящие газы исполь-

зуются для подсушки сырья в обжигательном канале печи.

Ведение возросшей производительности прессового отделения сушилльный блок оказалась полностью загруженным. Для увеличения выпуска крайне нужной продукции завода предлагали использовать свободные производственные площади в сушильном цехе и обеспечить сушку сырья по методу лауреата Сталинской премии тов. Барташева. Таким путем была выявлена возможность сократить простои прессы и дать дополнительное количество сухого сырья. Время сушки было сокращено на 14 часов по сравнению с прошлым годом.

В конце прошлого года был произведен капитальный ремонт обжигательной печи круглогодичного производства. Печь реконструировали, и теперь управление ею значительно облегчилось, сократилась продолжительность обжига, повысилась с/ем кирпича с одного кубометра обжигательного канала.

Реконструкция свода печи, ликвидация «распыленного строя», отказ от жарового канала и конусов, сближение топливных трубок и приближение крайних из них к стенам — все это позволило повысить в текущем году удельный с/ем кирпича с каждого кубометра обжигательного канала на 721 штуку в сравнении с прошлым годом.

Известно, что тов. Дуванов придает исключительное большое значение герметизации печи, предотвращению возможности попадания в обжигательный канал холодного воздуха извне через неплотности в сводах и стенах. Действительно, такое попадание холодного воздуха в печь резко ухудшает процесс обжига, снижает качество продукции и замедляет весь цикл, вызывая в то же время недобор кирпича, больше всего у наружных стен.

После того, как выстлана свода печи была промазана густым глиняным раствором и на уральные стены нанесена штукатурка, подсосы холодного воздуха почти прекратились. Процесс обжига значительно улучшился. При обслуживании печи в ее наружных стенах делаются ходки, которые по мере необходимости открываются, а затем закладываются кирпичом и промазываются глиняным раствором.

По предложению директора кирпичного завода тов. Ермолова для заделки ходков были применены деревянные щиты, оббитые со стороны, обращенной к обжигательному каналу, листовым железом по войлоку. Щиты устанавливаются вместо второй кирпичной стенки и позволяют быстро и надежно заделывать ходки. После установки на место щит промазывается глиняным раствором только в местах соприкосновения со стенами и сводками ходков.

Руководствуясь рекомендациями тов. Дуванова, на заводе изменены также зоны в печи с учетом местных специфических особенностей, что положительно сказалось на работе печи.

Значительно сокращена зона обжига, уголь засыпается только на достаточно распаленную сапку. Широкое применение находит в процессе разгрузки сапки древесные опилки. Топливо засыпается часто и более мелкими, чем раньше, порциями. Если раньше впереди огня располагалось несколько штырей, то в настоящее время работа ведется при одном штыре впереди огня. Скорость продвижения огня по сравнению с 1951 годом увеличилась вдвое.

Большое внимание уделено также сезонному производству кирпича. В апреле

1952 года был закончен капитальный ремонт бесшовной печи. Собственными силами выполнены работы по строительству транспортера для подачи глины и монтажу штифного питателя.

Для получения сырья в количестве, обеспечивающем круглогодичную работу обжигательных печей, формовка на сезонном прессе была начата в апреле.

Чтобы не иметь перебоев в подаче глины с карьера, глинохранилище заполняется уже сейчас. Конструкция его изменена. В 1951 году оно представляло собой большой котлован, по всей высоте которого были установлены стойки. Эти стойки связывались друг с другом, затем по ним укладывались прогоны и тес. После заполнения котлована глиной перекрытие засыпалось толстым слоем опилок, предохранявшим глину от замерзания.

Такая конструкция глинохранилища оказалась не совсем удачной, так как в процессе засыпки котлована многие стойки разрушались и по мере выработки глины в зимние месяцы их приходилось заменять новыми.

В настоящее время эти стойки вообще не устанавливаются. После заполнения котлована глиной он будет перекрыт, как и в прошлом году, а стойки будут укладываться по перекрытию по мере выработки глины. Это значительно сократит расход лесоматериалов и снизит себестоимость продукции.

Работая в карьере многокошковый экскаватор ЭМ-182 не смог бы обеспечить разработку нужного количества глины, если бы не был реконструирован заводским рационализатором. При обычной схеме работы многокошковый экскаватор грунт периодически выгружается в одну вагонетку емкостью 0,75 кубометра, перемещающуюся вместе с экскаватором вдоль фронта забоя. По предложению тт. Малькова и Халыгина в схему работы экскаватора внесены существенные изменения. Вдоль забоя укладывается железнодорожный путь нормальной колеи для экскаватора и узкоколейный путь для вагонетки. К подвижному лотку экскаватора приставляется транспортер для подачи глины в вагонетки. Одновременно загружается 7 вагонеток — каждая емкостью около четырех кубометров.

Простой экскаватора сокращается теперь на 30—35 процентов, а производительность его превышает паспортную мощность.

Но было бы ошибкой думать, что на кирпичном заводе треста «Стройгаз» исчерпаны уже все возможности для дальнейшего увеличения выпуска продукции и улучшения ее качества.

В ближайшие дни завод приступит к изготовлению пористого кирпича, обладающего высокими теплоизоляционными и механическими свойствами. Производство этого кирпича несет изменения в технологический процесс, так как формовка сырья будет производиться не на глиняном, а на специальной смеси ее с древесными опилками. Введение опилок в шихту позволяет интенсивнее вести сушку сырья, а в последующем — обжиг. При этом качество обжига значительно улучшается, хотя топлива расходуется гораздо меньше, чем обычно.

После освоения производства пористого кирпича коллектив начнет осваивать производство пористо-дырчатого кирпича, еще более эффективного, чем пористый.

Инженер А. АШКИНАЗИ.

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### Культурное обслуживание колхозников не организовано

В Огудайском аймаке имеется юрта-передвижка, предназначенная для культурного обслуживания колхозных чабанов, пастухов, членов полеводческих и животноводческих бригад. Юрта укомплектована квалифицированными работниками, располагает киноаппаратом, библиотекой, музыкальными инструментами.

Но со своими задачами она не справляется. С августа прошлого года и по сей день эта «передвижка» не движется с места.

Работники юрты во главе с тов. Шаладановым предпочитают заниматься личным хозяйством в Огудее. В колхозы они не выезжают. Правда, в марте тов. Шаладанов направил в нашу сельхозартель имени Сталина киноаппарат. Но и эта единственная попытка культурно обслужить колхозников окончилась неудачей: пьяный киноаппарат не смог организовать киносеансы и уехал обратно.

Сейчас в аймаке страдная пора — заготовка кормов. Колхозники ярая артель безвыездно живут в поле. Но юрта-передвижка не выезжает из Огудая, не организуется культурное обслуживание полеводов и животноводов. Председатель Огудайского аймакисполкома тов. Маркитов и заведующий аймачным отделом культурно-спортивных тов. Сабашкин не требуют от Шаладанова добросовестного отношения к порученному делу.

Колхозники нашего аймака хотят регулярно смотреть новые кинофильмы, читать газеты и журналы, слушать лекции и доклады. Их запросы в значительной степени должны удовлетворять юрта-передвижка. Нужно только по-настоящему организовать ее работу.

Я. БЕДРОВ.



В 149-й железнодорожной школе на ст. Алтайская полностью произведен необходимый ремонт, изготовлено топливо. Школа готова к приему детей. НА СНИМКЕ: первоклассники у здания школы. Фото Н. Суворенкова.

## НА ГОРОДСКИЕ ТЕМЫ

### Еще раз о барнаульском пляже

В «Алтайской правде» 20 апреля этого года была напечатана статья В. Вождева, в которой ставился вопрос об оборудовании барнаульского пляжа. 8 мая заведующий отделом коммунального хозяйства Барнаульского горисполкома тов. Злобин прислал редакцию ответ следующего содержания:

«Заметка тов. Вождева «Бравому центру — отличный пляж» безусловно заслуживает серьезного внимания. Организованный в 1951 году городской пляж был недостаточно оборудован и не отвечал требованиям населения. В текущем году горкомхоз выделил специальные средства на благоустройство городского пляжа.»

5 июня Барнаульский горисполком принял решение, которым обязал тов. Злобина оборудовать городской пляж до 25 июня 1952 года. Этим же решением введшемуся горторгделом тов. Качанову было вменено в обязанность организовать на пляже торговлю прохладительными напитками и мороженым.

Однако горисполком не организовал исполнение собственного решения. По этой причине городской пляж открылся с опозданием на полмесяца.

Надо сказать, что работники Барнаульского горкомхоза весьма своеобразно поняли свою задачу — оборудовать пляж. Плотники сколотили из фанеры подобие дровяника, напекш повесили его грязно-

голубой краской и сделали надпись: «Раздевалка». По обеим сторонам этого «архитектурного» сооружения было установлено несколько грубо сколоченных скамеек. На этом оборудовании пляжа закончилось, и работники горкомхоза со спокойной душой выписали лозунг: «Добро пожаловать!».

Посетители, впервые в этом году пришедшие на пляж, интуитивно переменили по сравнению с прошлым летом. Но если раньше здесь было установлено несколько полных зонтиков, то сейчас их нет и в помине. Других изменений здесь пока не произошло. Попробуем не организовав выдачу ложек на прокат. Не налажена продажа прохладительных напитков и мороженого.

Затруднен в нынешнем году и доступ на песчаную косу, где расположен пляж. Сюда можно попасть или по дамбе, то есть сделав большой крюк, или переправившись через «своих» пристань Барнаул. Однако переправа эта как следует не организована. Она находится в руках частных владельцев лодок, которые берут плату за перевоз по собственной тяге.

На Алтае в разгар лето — замечательная пора для отдыха и укрепления здоровья трудящихся. Барнаульцы вправе требовать от горисполкома образцовой организации работы пляжа на Оби.

В. РОДИНА.

### Оживить профсоюзную работу

Неудовлетворительно организуется деятельность профсоюзной организации рабочих комитетов Стратинской МТС. Профсоюзные собрания здесь проходят редко. На них не обсуждаются злободневные вопросы жизни коллектива — о социалистическом соревновании, о культурно-массовой работе, о быте механизаторов.

Сейчас, когда повсюду проходит проверка коллективных договоров, рабочий комитет машинно-тракторной станции этого важного мероприятия не проводит.

Странную позицию некомпетентства в профсоюзные дела занимает заместитель директора МТС по политчасти тов. Шучко, который привнес в первую очередь вынужден в профсоюзную работу, мобилизовать членов профсоюза на выполнение хозяйственно-политических задач.

В. МОРОЗОВ.

### Претензии потребителей

Закусочная № 3 треста столовых и ресторанов расположена в промышленном квартале Октябрьского района г. Барнаул. В обиходный перерыв сюда приходят многие рабочие, инженеры, техники и служащие ряда крупных предприятий Восточного поселка.

Но победить здесь за время перерыва мало кому удается. Обычно для этого нужно потратить подчас — два часа.

Дело в том, что обслуживающий персонал этого предприятия общественного питания и его директор тов. Зверев не заботятся о культурном обслуживании посетителей, об удовлетворении их запросов. Официанты крайне медленно обслуживают посетителей, грубы с ними.

Закусочная имеет все необходимые продукты, но качество изготовляемых здесь блюд низкое.

В тресте столовых и ресторанов закусочную № 3 считают почти образцовой лишь потому, что она выполняет финансовый план.

А. БАЗДЫРЕВ.

### Киножурнал «Сибирь на экране», посвященный Горному Алтаю

В Горно-Алтайске состоялся общественный просмотр киножурнала «Сибирь на экране» № 27, вышедшего Новосибирской студией кинохроники. Журнал целиком посвящен Горно-Алтайской автономной области. Выразительные кадры, заснятые оператором Г. Цветковым, повествуют о растущей культуре областного центра, о деятельности сельскохозяйствен-

ной опытной станции, о мараловодческом совхозе в Шебалино, о колхозных пастухах.

Операторы кинохроники продолжают работу в Горном Алтае. Они заготавливают на киноленте сбор богатого урожая ягод в саду плодово-ягодной станции, разгар летнего сезона на курорте Чемал, работу лучших культурпросветителей среди животноводов на отгонных выпасах.

## НОВЫЕ КНИГИ

- Маю Цзе-дун. — Избранные произведения в четырех томах. Том 1-й. 1952 г. Стр. 534.
- Мехти-Гусейн. — Апшерон. Роман. «Советский писатель». 1952 г. Стр. 314.
- К. Лордипанидзе. — Заря Колхиды. Роман. «Заря Востока». 1952 г. Стр. 342.
- Механизация работ на токах. Сельхозгиз. 1952 г. Стр. 31.
- М. Павлова. — Ягодные культуры. Сельхозгиз. 1952 г. Стр. 195.
- В. И. Ленин. — Рассказ о II съезде РСДРП. Госполитиздат. 1952 г.
- В. И. Ленин. — Странички из дневника. Госполитиздат. 1952 г.
- И. В. Сталин. — Вооруженное восстание и наша тактика. Госполитиздат. 1952 г.
- И. В. Сталин. — Еще раз о социал-демократическом уклона в нашей партии. Госполитиздат. 1952 г.

## ПЕРЕДОВАЯ СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА

В начале этого года в сельхозартель «Советская Сибирь», Старобардинского района, была создана постоянная строительная бригада из девяти человек, которую возглавил тов. Кайбышев. Тогда же правление артели утвердило план за-

готовки леса и капитального строительства на 1952 год.

Зимой бригада произвела заготовку необходимого количества древесины, а в весны приступила к постройке животноводческих помещений. Работа идет дружно. Уже построены скотный двор, телятник, колхоз-

ная контора. Сейчас ведется строительство свинарника. Сооружается он по типовому проекту.

На днях передовой в районе строительной бригаде колхоза «Советская Сибирь» вручен переходящее красное знамя райисполкома и райкома ВКП(б).

борьба за рынок сбыта и источники сырья в капиталистических странах. Все более явственно дают себя знать глубокие экономические противоречия между монополиями различных капиталистических стран. Союз между рваншистами Бонна и империалистами западных стран не только не смягчает, но, наоборот, обостряет разногласия и грызаны в империалистическом лагере. Еще и еще раз подтверждаются слова Ленина о том, что союз капиталистических держав есть союз хищников, из которых каждый старается урвать что-нибудь друг у друга» (Соч., т. 31, стр. 298—299).

### III.

Добиваясь достижения своих планов использовать Западную Германию в качестве основного источника вооружения и «спускового мясца» для организации новой мировой войны, американские империалисты навязали Западной Германии боннский сепаратный военный договор и на стояли на подписании шестого западноевропейского соглашения о создании так называемого «европейского оборонительного сообщества».

Агентство Рейтер в день подписания указанных договоров с предельным цинизмом выболало истинные цели их индизаторов. «Через семь лет и 17 дней после того, как адмирал Барз Деиц объявил о капитуляции третьей империи, — писало агентство, — три министра иностранных дел западных держав посредством соглашения включили 48 миллионов немцев в 15 миллионов тонн ежегодно вылавливаемой стали в систему западной обороны».

Боннский сепаратный военный договор ставит своей целью заманить Западную Германию, превратив западногерманское население в колониальных рабов и в «спусковой мяс» для американских империалистов. Вместе с тем подписание этого договора означает новый шаг на пути рваншизации Западной Германии. Оно развязывает руки немецким милитаристам в деле восстановления военного производства Западной Германии вплоть до разрешения произвоят в Западной Германии атомное оружие. Боннский сепаратный договор и договор о создании «европей-

ского оборонительного сообщества» легализуют создание агрессивной западноевропейской армии и призваны включить западногерманский военный и людской потенциал в Северо-атлантический агрессивный блок.

Указанные договоры знаменуют прямой военный союз западных держав с рваншистским правительством Аденраура. Как указывается в ноте советского правительства от 24 мая 1952 года, в настоящее время происходит сговор между рваншистскими правящими кругами Западной Германии и Северо-атлантической группировкой держав. «Этот сговор, — говорится в советской ноте, — может быть основан только на условии поддержки рваншистских стремлений боннского правительства Аденраура, готовящего развязку новой войны в Европе».

Немецкие империалисты в соответствии с целями боннского и парижского договоров принимают меры для воссоздания фашистской армии, форсированными темпами возрождают военную промышленность Западной Германии. В 1951 году в Западной Германии было выдано 13,5 млн. тонн стали и добыто 119 млн. тонн угля. По заявлению демократической газеты «Фюртерс», после подписания боннского сепаратного договора между представителями американских и боннских властей была достигнута договоренность о том, что в течение ближайшего года западногерманская металлургическая промышленность увеличит производство стали до 20 млн. тонн в год, а добычу угля — до 126 млн. тонн в год.

Американские империалисты намерены превратить Западную Германию в свой основной военно-экономический плацдарм в Европе. Опираясь на западногерманскую военную промышленность, они хотят развязать агрессивную войну против СССР и стран народной демократии. Поэтому монополисты США не только всемерно фодорят военное производство в Западной Германии, но прямо бромут курс на то, чтобы эта военная промышленность заняла первое место в Западной Европе. Уже сейчас западногерманская промышленность превосходит по своей военной промышленности таких стран, как Франция, Италия, Голландия. Во Франции, напри-

мер, в 1951 году было произведено на 3 млн. тонн меньше стали, чем в Западной Германии, добыча угля не достигла и половины западногерманской добычи. Еще более отстают от Западной Германии Италия, Голландия, Бельгия и другие западноевропейские страны.

Тон выступлений боннских рваншистов становится все более наглым и вызывающим. Один из крупнейших фашистских генералов, генерал-полковник Фришер, заявил, например, в публичном выступлении в Бонне: «Когда у нас будет двадцать дивизий, мы поговорим с французскими другим тоном». В начале текущего года боннский министр Зеебом совершил поездку в Австрию и после возвращения в Бонн выступил с заявлением о том, что его путешествие является «значительным шагом к преодолению национальных границ в Европе». Рваншист Зеебом, таким образом, явно намечал на предвзвученный «аппетит», т. е. на захват австрийской территории немецкими милитаристами.

Боннской правящей клике усердно помогают в проведении военных мероприятий и в распространении рваншистской пропаганды немецкие правые социалисты во главе с Шумхером. Они превратились в ревностных исполнителей воли немецких монополистов, в ярых рваншистов, толкающих Западную Германию на путь новой мировой войны.

Подыная работа шумхеровцев тем более опасна, что они прибегают к гнусным маневрам, чтобы скрыть свою роль прислужников империалистов перед массами. В последнее время Шумхер, как известно, разглагольствует «опозицию» к Аденрауру и выступает с демagogическими речами, в которых якобы «осуждают» боннский сепаратный договор. Но истинная цена этих заявлений видна хотя бы на примере одного из последних выступлений Шумхера. Гаваяр немецких правых социалистов открыто провозгласил, что он не намерен воспрепятствовать ратификации договора, так как «принципиально» не возражает против него. Тем самым немецкие правые социалисты пытаются нанести предательский удар в спину» движению против боннского военного договора, за единство Германии.

Брицание оружием в Бонне не может не вызвать глубокого беспокойства в западноевропейских странах. Даже буржуазные газеты не в состоянии скрыть тревогу и все более часто задают себе вопрос — куда ведет агрессивный курс американско-боннского империализма. Реакционный английский орган «Дейли экспресс», например, пишет о настроениях во Франции: «Французы с беспокойством следят за рваншизацией Германии. Французы сомневаются — разумно ли давать оружие в руки немцев, когда нет уверенности в том, против кого будет в конце концов повернуто это оружие».

В таком же духе высказываются многие буржуазные деятели в Англии. Газета «Дейли миррор» признает, что многие в Англии разделяют беспокойство Франции и высказываются против рваншизации Западной Германии. Это беспокойство нарастает не мере того, как немецкий милитаризм набирает силу, нагнетает и выстывает со все более открытыми рваншистскими требованиями по адресу всех европейских стран.

### IV.

Американо-английская политика в германском вопросе представляет угрозу для всех стран и народов. Против этой угрозы мобилизуют свои силы демократические элементы на всем земном шаре. Советское правительство в своих нотках от 10 марта, 9 апреля и 24 мая 1952 года показало путь демократического и мирного разрешения германского вопроса. Такое разрешение предполагает заключение мирного договора с Германией, образование общегерманского правительства, ликвидацию раскола страны. Советский проект Основ мирного договора с Германией создает базу для восстановления экономического и политического единства Германии на мирной и демократической основе. В этом заинтересованы все народы, стремящиеся к тому, чтобы навсегда покончить с угрозой возрождения агрессивного германского милитаризма.

Советские предложения стали знаменем борьбы всех немецких патриотов за единство и мирный договор. Ныне в Германии начался новый этап борьбы за единство и мир. Ведущую роль в этой борьбе иг-

рает немецкий рабочий класс, который под руководством коммунистической партии выступает в авангарде всех демократических сил Германии. Лишь за три недели, прошедшие после подписания боннского сепаратного военного договора, в земле Северный Рейн — Вестфалия забастовками протеста против военной политики Аденраура были охвачены 700 тысяч рабочих. Забастовки проходят под лозунгами: «Долой Аденраура! Долой сепаратный военный договор! За мирный договор с Германией!».

В борьбу за единство страны, за мирный договор, против военного сговора империалистов включаются представители всех классов и прослоек Западной Германии.

За единство Германии выступает западногерманское «Общество защиты мира в Европе». Визиты этого общества распространяются на обширные круги интеллигенции Западной Германии. Недавно проходила конференция общества во Франкфурте-на-Майне, на котором присутствовало свыше 3 тысяч человек. Конгресс принял резолюцию, в которой говорится: «Мы, немцы на Востоке и Западе Германии, должны сами решить свою судьбу и добиться заключения мирного договора между всеми участниками».

Под влиянием широкого движения масс растут оппозиционные настроения внутри самой партии Аденраура. По сообщению корреспондента газеты «Нью-Йорк таймс» из Бонна, некоторые даже близкие сподвижники Аденраура высказываются за переговоры по вопросу о восстановлении Германии. Эти настроения отражают недовольство рядовых членов партии Аденраура политикой руководства, направленной на срыв единства Германии. За последнее время усиливается также оппозиция в шумхеровском руководстве внутри социал-демократической партии.

Мощные митинги и демонстрации, проходящие по всей Западной Германии, несомненно говорят о воле германского народа к достижению мирного урегулирования. По инициативе «Конгресса за немецкое взаимопонимание и за справедливый мирный договор» во всей Германии начались сбор подписей под требованием о заключении мирного договора с Германией.

Против боннского сговора немецких рваншистов и американских империалистов решительно выступают трудящиеся Франции, Италии, Бельгии, Голландии и других западноевропейских стран.

Выражая волю народов всего мира, недавно состоявшаяся в Берлине чрезвычайная сессия Всемирного Совета Мира приняла обращение к правительству Соединенных Штатов Америки, Франции, Великобритании и СССР и ко всем народам, в котором говорится:

«Всемирный Совет Мира считает наилучшим решением — немедленный созыв конференции четырех держав, цель которой будет принять все решения для мирного урегулирования германской проблемы».

Он считает наилучшим решением, чтобы немецкий народ самостоятельно, посредством свободных выборов, осуществил свое единство и создал у себя правительство, которое заключит мирный договор со всеми государствами, против которых вела войну гитлеровская Германия.

Этот договор должен будет признать за объединенной, демократической, независимой и миролюбивой Германией ее право на суверенитет».

Несокрушимым оплотом движения за единство Германии и за мир является Германская Демократическая Республика. Правительство ГДР приняло важные решения, которые имеют своей целью способствовать укреплению антифашистского, демократического режима в Германской Демократической Республике, повысить бдительность трудящихся, усилить Национальный фронт демократической Германии, возглавляющий борьбу немецкого народа за единство и мир. Эти меры восприняты с одобрением всем немецким населением.

Демократические силы Германии полны решимости воспрепятствовать осуществлению злодейских замыслов американских империалистов и боннских милитаристов. Они стоят за создание единого, независимого, демократического, миролюбивого Германского государства.

Д. МЕЛЬНИКОВ, кандидат исторических наук.



Японский народ отмечает 30-ю годовщину коммунистической партии Японии

ТОКИО, 15 июля. (ТАСС). Сегодня в связи с 30-й годовщиной коммунистической партии Японии...

В газете «Родос», издание которой возобновилось сегодня, опубликовано приветствие компартии от конгресса производителей профсоюзом Японии...

Газета «Акабата» сообщает о ходе подготовки к большому празднику мира в честь 30-й годовщины компартии Японии...

Различные массовые организации готовят вечера, посвященные 30-й годовщине компартии.

Немецкий народ приветствует решения конференции СЕПГ

БЕРЛИН, 15 июля. (ТАСС). Берлинская демократическая печать продолжает публиковать отклики трудящихся Германской Демократической Республики...

тысяч жителей столицы Саксонии Дрездена собрались вчера на митинг, чтобы выразить свою поддержку решений конференции СЕПГ.

Ярким выражением воли трудящихся Германской Демократической Республики построения основы нового социалистического общества явился 80-тысячный митинг в Галле.

Под лозунгом «Вперед за мир, единство, демократию и социализм» демонстрировали вчера свою поддержку решений конференции СЕПГ трудящиеся Магдебурга.

Большим производственным подъемом и воодушевлением охвачены эти дни коллектив металлургического комбината «Ост», вальцовочный металлургического завода «Тале» и рабочие других предприятий Германской Демократической Республики.

В то время как трудящиеся Германской Демократической Республики встретили решение конференции СЕПГ обязательствами повысить производительность труда, рабочий класс Западной Германии усиливает знак солидарности с ними борьбу против расколочивших агрессивных планов американских поджигателей войны и их британских подручных.

Население Западной Германии выступает против сепаратного военного договора

БЕРЛИН, 15 июля. (ТАСС). Створ бонских ревизионистов с англо-американскими агрессорами, нашедший свое выражение в сепаратном военном договоре...

С такой же просьбой к депутатам парламента обратились участники собрания членов организации христианской молодежи района Мерс.

На митинге в Вайне-Эккеле бывший офицер Гуго Зудок заявил под аплодисменты присутствующих: «Я отклоняю «общий договор». Слова под лозунгами «общий договор» и «общий мир» хотят вовлечь нашу молодежь в губительный войну».

Острой критике подверг политику Аденауэра председатель организации социалистической молодежи района Пальцель Лотар Бессе, выступивший на общественном собрании в Ламбрехте. «Общий договор», сказал он, рассчитан на увечекание раскола Германии и представляет большую угрозу делу мира.

Против военных договоров бонского правительства с империалистическими державами высказались 250 делегатов четвертой партийной конференции социал-демократической партии Германии района Северный Гессен.

Английские трудящиеся требуют повышения заработной платы

ЛОНДОН, 14 июля. (ТАСС). Газета «Дейли уоркер» публикует заявления некоторых профсоюзных лидеров в ответ на выступление министра финансов Батлера, который снова потребовал, чтобы рабочие ограничили свои требования о повышении заработной платы.

о повышении заработной платы оправдывается, в то время как размеры прибыли сохраняются и еще более возрастают. Промышленный обозреватель «Дейли уоркер» заявляет, что «более 4-х миллионов рабочих угольной и машиностроительной отраслей промышленности и железнодорожного транспорта потребовали повышения недельной заработной платы».

«Дейли уоркер», разоблачая утверждение, будто прибыли ограничиваются, пишет, что если исходить из данных Белой книги о национальных доходах и расходах за 1951 г., то «можно было бы увеличить зарплату каждого рабочего в Англии — молодого и старого — на 1 ф. ст. за счет прибыли, и у предпринимателей все же осталось бы примерно 2.600 млн. фунтов стерлингов прибыли, причем для этого не пришлось бы повысить цены ни на один пенс».

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 15 июля. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи сообщало 15 июля:

За истекший день наши войска вели ожесточенные бои с противником на всех рубежах.

На одном из участков западного фронта противник под прикрытием артиллерийского огня атаковал наши позиции, но был отброшен нашими войсками.

На других фронтах имели место лишь разведывательные действия.

Сегодня наши зенитные части и отряды стрелков — охотников за вражескими самолетами сбили 5 и повредили 3 самолета противника.

Решительный протест китайского народа

ПЕКИН, 15 июля. (ТАСС). Газета «Жень миньжибао» пишет сегодня:

С гневом и возмущением население Пекина, Тяньцзиня, Мукдена, Ухана, Кантона и других городов узнало о новых провокационных аллюзиях американцев, нарушивших мирный труд населения Северо-Восточного Китая.

Все народные организации Мукдена заявили решительный протест против нарушения американскими самолетами воздушных границ Китайской Народной Республики, обстрела Аньдуна и убийства мирного населения.

Народные организации Северо-Восточного Китая в своем совместном протесте заявляют, что провокационные полеты американских самолетов на китайскую территорию, убийства военнопленных на о-ве Кожидо, бомбардировка электростанций на реке Ялуцзя вызывают гнев и возмущение всего китайского народа, и всякий раз заявляет, что он отдал все силы для сопротивления американской агрессии и оказания помощи Корею.

С протестами против вторжения американских самолетов в воздушное пространство Китая, убийства китайского гражданского населения и в поддержку заявления Чжоу Энь-лая выступили представители революционного комитета гоминдана, демократической лиги Китая, рабоче-крестьянской демократической партии, партии Чжунгуана, Всекитайской демократической федерации женщин, Ново-демократического союза молодежи, Всекитайского союза студентов и других организаций.

АДЕНАУЭР ДОБИВАЕТСЯ СКОРЕЙШЕГО ОСВОБОЖДЕНИЯ ВСЕХ ВОЕННЫХ ПРЕСТУПНИКОВ

БЕРЛИН, 15 июля. (ТАСС). Агентство АДН сообщает из Бонна, что Аденауэр сделал правление западногерманского «союза немецких солдат» заявление, в котором он «от всего сердца» желает скорейшего освобождения всех военных преступников.

Председатель указанного союза бывший адмирал Ганзен и его заместитель Мосбах были приняты Аденауэром для обсуждения «основных пожеланий» бывших гитлеровцев.

Из слов Ганзена следует, добавляет агентство, что вопрос об освобождении немецких военных преступников тесно связан с «вкладом» Западной Германии в так называемую «европейскую армию», в которой военные преступники должны занять высокие посты.

ФРАНЦУЗСКИЕ ОККУПАЦИОННЫЕ ВЛАСТИ В ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ ОСВОБОЖДАЮТ ГИТЛЕРОВСКИХ ПРЕСТУПНИКОВ

ПАРИЖ, 15 июля. (ТАСС). Французские оккупационные власти в Западной Германии освобождают гитлеровских военных преступников. По сообщению газеты «Либерасьон», в связи с годовщиной взятия Бастиния французской верховной комиссар в Западной Германии Франсуа-Понсе дал распоряжение об освобождении 18 фашистов, осужденных за военные преступления в период гитлеровской оккупации Франции.

ПРЕСЛЕДОВАНИЕ КОМУНИСТОВ В ТАИЛАНДЕ

ПАРИЖ, 15 июля. (ТАСС). Как передает агентство Франс Пресс из Бангкока, правительство Таиланда готовит законопроект, согласно которому гражданам Таиланда, обвиняемым в принадлежности к компартии, будет запрещено выставлять свои кандидатуры на выборах.

ЗАБОТОВКА МЕТАЛЛУРГОВ В США

ЛОНДОН, 15 июля. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Вашингтона, исполняющий обязанности руководителя управления мобилизации для обороны Джон Стилман заявил вчера, что представители металлургических компаний и профсоюза, объединяющего 650 тыс. базирующихся рабочих-сталевалов, возобновят в Питтсбурге 15 июля переговоры по урегулированию забастовки, которая продолжается уже 43 дня.

Английская реакция травит Хьюлетта Джонсона

ЛОНДОН, 15 июля. (ТАСС). Реакционные английские круги продолжают травлю настоятеля Кентерберийского собора Хьюлетта Джонсона за разоблачение применения американцами бактериологического оружия в Китае.

Парламентский корреспондент «Дейли уоркер» в этой связи пишет: «Все члены кабинета хотели бы заставить настоятеля ничего не говорить о действиях их американских хозяев в Корею. Они дали указания своим юристам найти такое положение закона, которое можно было бы использовать против него».

Однако до сих пор эти попытки были безуспешными. Они научили precedents и действия лейбористского правительства в период, когда члены парламента-консерваторы требовали судебного преследования г-жи Моник Фелтон за то, что она рассказала правду о Корею, вернувшись из этой страны.

Пока они не сумели найти веского основания, однако они готовы пойти очень далеко, чтобы отделиться от этого «беспокойного священника», как теперь его называют все консерваторы и правые лейбористы в парламенте».

Рост рядов коммунистической партии Италии

РИМ, 15 июля. (ТАСС). Газета «Унита» сообщает, что к 14 июля (ежегодно отмечаемая дата злодейского похищения на жительство Пальмиро Тольятти) сотни трудящихся мужчин, женщин, молодежи вступают в ряды компартии и федерации коммунистической молодежи.

В Варе в компартию вступили 702 новых члена, в федерацию молодежи — 525. В рядах федерации компартии провинции Катания (Сицилия) влилось 355 новых членов.

Борьба за освобождение Андре Стиля и других французских патриотов

ПАРИЖ, 15 июля. (ТАСС). Как сообщает газета «Оманитэ», по всей Франции проходит сбор подписей под петициями с требованием немедленного освобождения Андре Стиля и других французских патриотов.

В частности, с таким требованием выступили федерации Союза французских женщин 5-го и 6-го округов Парижа, наравнившие делегации президиуму республики и Национальному собранию.

Англо-американские противоречия на Ближнем Востоке

БЕИРУТ, 15 июля. (ТАСС). Как сообщает газета «Аль-Баирак», английский дипломатический миссия в Бейруте уведомила ливанское министерство иностранных дел о том, что 2 августа Бейрут посетит главнокомандующий английским средиземноморским флотом адмирал Маунтбеттен.

Маунтбеттен намерен посетить также ряд столиц других стран Ближнего Востока. Газета указывает, что Маунтбеттен предпринимает поездку с целью «добиться от стран Ближнего Востока поддержки в вопросе назначения английского адмирала на пост главнокомандующего союзными войсками в Средиземном море и восстановлении английского влияния в этой зоне».

Митинг в Дели против акта о превентивном заключении

ДЕЛИ, 15 июля. (ТАСС). Вчера в индийской столице состоялся многотысячный митинг, проведенный местной организацией компартии. Участники митинга выразили решительный протест против продления акта о превентивном заключении.

Выступая на митинге, лидер коммунистической фракции народной палаты индийского парламента Гопалан заявил, что этот акт не имеет себе равного ни в одной стране мира. Акт, подчеркнул Гопалан, лишает индийский народ, страдающий от голода и безработицы, права требовать продовольствия и работы.

Голод в Западной Бенгалии

ДЕЛИ, 15 июля. (ТАСС). Как передает газета «Фри Пресс джорналь», председатель Западнобенгальского комитета по оказанию помощи голодающим Радхабинод Пал заявил, что каждый пятый человек, проживающий в штате Западная Бенгалия, «испытывает голод», и что голод «быстро распространяется».

Забастовка металлургов в США

ЛОНДОН, 15 июля. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Вашингтона, исполняющий обязанности руководителя управления мобилизации для обороны Джон Стилман заявил вчера, что представители металлургических компаний и профсоюза, объединяющего 650 тыс. базирующихся рабочих-сталевалов, возобновят в Питтсбурге 15 июля переговоры по урегулированию забастовки, которая продолжается уже 43 дня.

Перед олимпийскими играми

ХЕЛЬСИНКИ, 15 июля. (ТАСС). Сегодня в предарийских футбольных соревнованиях, помимо команд Советского Союза и Болгарии, встретились команды Польши и Франции (счет 2:1 в пользу Польши) и Финляндии и Румынии (2:1 в пользу Венгрии). Таким образом, команды, выигравшие встречи, завоевали право на участие в олимпийских играх.

Победа советских футболистов

КОТКА, 15 июля. (ТАСС). Сегодня в финляндском городе Котка состоялся предварительное состязание по футболу на XV Международных олимпийских играх между командами Советского Союза и Болгарии. В течение 90 минут ни одной из команд не удалось добиться результата. В дополнительное время советские футболисты забили в ворота болгарской команды два мяча, пропустив один. Выиграв со счетом 2:1 у команды Болгарии, футболисты Советского Союза входят в состав 16 команд, которые примут участие в состязаниях по футболу на XV Международных олимпийских играх.

Состязания баскетболистов Сибири

В Барнауле на баскетбольных площадках «Динамо» проходит состязания сильнейших баскетболистов Сибири на первенство РСФСР.

На соревнованиях прибыли спортсмены Красноярского края, Новосибирской, Кемеровской и Тувинской областей, городов Новосибирска, Омска и Томска. Принимают участие также барнаульские спортсмены — мужские команды «Науки» и Октябрьского района и женская команда спортбщества «Искра».

Согласно положению, турнир баскетболистов проводится по круговой системе в один круг. Победители получают право участия в заключительных, финальных соревнованиях лучших команд республик. Зональные состязания продлятся до 23 июля. Главный судья соревнований — судья республиканской категории В. Н. Еремев.

В первый день соревнований особенно интересной была встреча между мужскими командами «Динамо» (Новосибирск) и «Науки» (Кемеровская область). Результат игры 47:45 в пользу новосибирцев. Барнаульская команда «Науки» выиграла у команды Новосибирской области, а женская команда «Искра» (Барнаул) потеряла поражение от баскетболисток спортбщества «Медик» (Новосибирск) со счетом 25:28.

Вчера игры продолжались. Команда Кемеровской области со счетом 105:26 победила команду «Локомотива» (Барнаул), Новосибирская область (Барнаул) выиграла у команды Новосибирской области, а женская команда «Искра» (Барнаул) потеряла поражение от баскетболисток спортбщества «Медик» (Новосибирск) со счетом 25:28.

Вчера игры продолжались. Команда Кемеровской области со счетом 105:26 победила команду «Локомотива» (Барнаул), Новосибирская область (Барнаул) выиграла у команды Новосибирской области, а женская команда «Искра» (Барнаул) потеряла поражение от баскетболисток спортбщества «Медик» (Новосибирск) со счетом 25:28.

Вчера игры продолжались. Команда Кемеровской области со счетом 105:26 победила команду «Локомотива» (Барнаул), Новосибирская область (Барнаул) выиграла у команды Новосибирской области, а женская команда «Искра» (Барнаул) потеряла поражение от баскетболисток спортбщества «Медик» (Новосибирск) со счетом 25:28.

Вчера игры продолжались. Команда Кемеровской области со счетом 105:26 победила команду «Локомотива» (Барнаул), Новосибирская область (Барнаул) выиграла у команды Новосибирской области, а женская команда «Искра» (Барнаул) потеряла поражение от баскетболисток спортбщества «Медик» (Новосибирск) со счетом 25:28.

Вчера игры продолжались. Команда Кемеровской области со счетом 105:26 победила команду «Локомотива» (Барнаул), Новосибирская область (Барнаул) выиграла у команды Новосибирской области, а женская команда «Искра» (Барнаул) потеряла поражение от баскетболисток спортбщества «Медик» (Новосибирск) со счетом 25:28.

Шахматный турнир в Бийске

В шахматном чемпионате города Бийска первое место завоевал перворазрядник В. Харламов, бывший чемпион Томска и Томской области. Он набрал восемь с половиной очков из 9 возможных.

На пол-очка отстал от Харламова преподаватель математики учительского института П. Гордеев.

Третье место занял перворазрядник Л. Мальцев.

ПОГОДА

Сегодня и в последующие два дня по краю, по данным Барнаульского гидрометбюро, ожидается переменная облачность, местами кратковременные дожди, грозы. Ветер западной четверти, умеренный. Температура ночью 12—17, днем 23—28 градусов тепла.

Зам. редактора И. ЛУШАНОВ.

Сегодня в кино:

▲ «РОДИНА». ДЕВУШКА СПЕШИТ НА СВИДАНИЕ. ▲ «ОКТЯБРЬ». ДОНЕЦКИЕ ШАХТЕРЫ. На днях — художественный цветной фильм НОВИЧКИ НА СТАДИОНЕ. ▲ «ПОБЕДА». КАВАЛЕРЫ ЗОЛОТЫХ ЗВЕЗД. Начало сеансов в 2.30, 3.30 ч. СПОРТИВНАЯ ЧЕСТЬ. Начало сеансов в 6.30, 8.30, 10.30 ч. вечера. ▲ КЛУБ ЗАВОДА ТРАНСПОРТНОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ ДЕВУШКА СПЕШИТ НА СВИДАНИЕ. Начало сеансов: в 4, 6, 8, 10 час. вечера.

АРТЕЛЬ ИМ. 1-го МАЯ ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ магазин, клубов и частных лиц, что музыкальная мастерская артели ПРОИЗВОДИТ РЕМОНТ гармоний, баянов, аккордеонов и струнных инструментов. Мастерская находится на ул. Приречной, 28, (берег реки Барнаулки, около старого базара).

Г И С Б У Ю Т С Я: НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОМУ ИНСТИТУТУ ЗЕМЛЕДЕЛИЯ И ЖИВОТНОВОДСТВА — заведующий научной библиотекой, технич. статистик, квалифицированная машинистка, плотник, столяры, шоферы. Обращаться: г. Барнаул, Гельсинский тракт (бывшая селекционная станция), телефон 5-98.

ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ УЧЕБНИКИ И УЧЕБНЫЕ ПОСОБИЯ:

БОБРИНСКИЙ. География животных. (Курс зоогеографии). Для географических факультетов педагогических институтов. Учпедгиз, 1951 г., 384 стр. Новая цена 11 р. 20 к. БАЛЛО К. Общая география моря. Пер. с французск. М. П. Попова. Под ред. проф. Н. И. Зубова. С 114 рисунками и чертежами автора в тексте, 16 таблицами и фотографиями и 4 картами приложенными вне текста. Учпедгиз, 1948 г., 491 стр. Новая цена 17 р. ДОБРЫНИН Б. Ф., проф. Физическая география Западной Европы. Допущено Министерством высшего образования СССР в качестве учебного пособия для географических факультетов государственных университетов и педагогических институтов. Учпедгиз, 1948 г., 416 стр. Новая цена 18 р. КОЛЕСНИК С. В. Основы общего землеведения. Учебник для географических факультетов университетов и педагогических институтов. Учпедгиз, 1947 г., 482 стр. (без карт). Новая цена 16 р. ЛЮДТ Г. Н. Картоведение. Учебное пособие для высших педагогических учебных заведений. Изд. 2-е. Учпедгиз, 1948 г., 432 стр. Новая цена 9 р. 5 к. БОНДАРЧУК В. Г. Основы геоморфологии. Допущено Министерством высшего образования СССР в качестве учебного пособия для университетов и педагогических институтов. Учпедгиз, 1949 г., 320 стр. Новая цена 9 р. 45 к. КЛЕНОВА М. В. Геология моря. Допущено Министерством высшего образования СССР в качестве учебного пособия для географических факультетов университетов и педагогических институтов. Учпедгиз, 1948 г., 495 стр. Новая цена 16 р. 40 к. НОРДЕН А. П. Дифференциальная геометрия. Учебное пособие для педагогических институтов. Учпедгиз, 1948 г., 215 стр. Новая цена 5 р. КОСТИН В. И. Основания геометрии. Изд. 2-е. Допущено Министерством высшего образования СССР в качестве учебного пособия для педагогических институтов. Учпедгиз, 1948 г., 304 стр. Новая цена 6 р. 5 к. ПОПОВ П. И. и БОГУСЛАВСКАЯ И. Практикум по астрономии. Учебное пособие для педагогических институтов. Под общей ред. П. И. Попова. Допущено Министерством высшего образования СССР в качестве учебного пособия для педагогических институтов. Учпедгиз, 1947 г., 94 стр. Новая цена 2 р. 50 к. ГОРЯЧКИН Е. Н. Методика преподавания физики в семилетней школе. Том III. Основные детали самодельных и упрощенных приборов. Учпедгиз, 1950 г., 659 стр. Цена 12 р. 95 к. КУРСАНОВ Л. И., проф. КОМАРИНИК И. А., МЕЛЕР К. И., проф. РАЗДОРСКИЙ В. Ф., проф. УРАНОВ А. А., Ботаника, т. II. Систематика растений. Допущено Министерством высшего образования СССР в качестве учебного пособия для студентов факультетов естественных педагогических институтов и студентов биолого-почвенных и биологических факультетов университетов. Издание 5-е, переработанное. Учпедгиз, 1951 г., 480 стр. Цена по прейскуранту 52 г. 12 р. 70 к. НАУМОВ С. Н. Зоология позвоночных. Допущено Министерством высшего образования СССР в качестве учебника для педагогических институтов. Учпедгиз, 1951 г. Новая цена 13 р. 25 к. БЕЛЯЕВ М. И. Зоология позвоночных. Руководство к практическим занятиям по зоологии позвоночных для педагогических институтов. Учпедгиз, 1947 г., 262 стр. Новая цена 6 р. 60 к. ДОГЕЛЬ В. А. Курс общей паразитологии. Изд. 2-е, доп. Учпедгиз, 1947 г., 372 стр. Новая цена 12 р. 20 к. РАДЧЕНКО С. И., РЫКОВ Н. А. Учебно-опытный агробиологический участок. Учпедгиз, 1951 г., 435 стр. Новая цена 9 р. 10 к. МОСОЛОВ В. П. и ПОТАПОВ А. И. Основы сельского хозяйства. Под общ. ред. акад. В. П. Мосолова. Допущено Министерством высшего образования СССР в качестве учебного пособия для педагогических институтов. Учпедгиз, 1949 г., 312 стр. Новая цена 7 р. 10 к. КУЗНЕЦОВ П. С., проф. Русская диалектология. Учебник для учительских институтов. Учпедгиз, 1951 г., 141 стр. Новая цена 3 р. 55 к. Продажа в магазинах книгопродавцев. Книги высылаются также по почте наложенным платежом отделами «Книга — почтой» в республиканских, краевых и областных центрах. Союзиздатготорг.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ

на Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1951 года). ПЕРВЫЙ ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ ПО ЭТОМУ ЗАЙМУ СОСТОИТСЯ

27 июля 1952 года в городе Воронеже

В тираже на все 342 рубля займа будет разыграно 3.112.200 выигрышей на общую сумму 794.055.600 рублей, в том числе:

Table with 3 columns: Размер выигрыша, Количество выигрышей, Сумма выигрышей. Rows include 25.000, 10.000, 5.000, 1.000, 500, 200.

Подписчики, не получившие облигаций этого займа, могут получить их в центральной сберегательной кассе по месту подписки по предъявлении справки предпринятия, учреждения или расчетной квитанции ф. № 52, полученной от уполномоченного сельского Совета об уплате взносов по займу. Подписчики, не получившие облигаций, не участвуют в тиражах выигрышей, а с 1 апреля 1953 года теряют право на получение облигаций этого займа. ПОЛУЧАЙТЕ СВОИ ОБЛИГАЦИИ, УЧАСТВУЙТЕ В ТИРАЖАХ ВЫИГРЫШЕЙ Управление госгудеберкасс и госкредита Алтайского края.